

ROMANIA  
JUDETUL SUCEAVA  
COMUNA MOLDOVA-SULITA  
- CONSILIUL LOCAL -

**PROCES VERBAL**

Incheiat astazi 6.02.2024 în sedinta ordinara a Consiliului local al comunei Moldova-Sulita.

Sedinta este deschisa de domnul consilier Fediuc Ilie, presedinte de sedinta ales pe o perioada de 3 luni.

Presedintele de sedinta da cuvântul domnului Harasemciuc Vasile secretarul general al comunei, pentru a anunța prezenta consilierilor la sedinta.

Secretarul arata ca, in baza dispozitiei primarului nr.25 din 30.01.2024 au fost convocati la sedinta, cu invitatii scrise, cei 11 consilieri aflati in functie si s-au prezentat toti consilierii.

In continuare, presedintele de sedinta da cuvântul domnului primar Jecalo Petru, care a cerut intrunirea consiliului, pentru a prezenta proiectul ordinei de zi compus din:

1. Supunerea spre aprobare a procesului verbal incheiat in sedinta consiliului local din data de 8.01.2024.

Initiator: Harasemciuc Vasile – secretar general;

2. Proiect de hotarare privind aprobarea scutirilor si a reducerilor de la plata impozitelor si taxelor locale datorate de contribuabili, în anul fiscal 2024.

Initiator: Jecalo Petru – primar,

3. Proiect de hotarare privind aprobarea bugetului local de venituri si cheltuieli pe anul 2024.

Initiator: Jecalo Petru – primar,

4. Proiect de hotarare privind aprobarea executiei bugetare pe trimestrul IV al anului 2023.

Initiator: Jecalo Petru – primar;

5. Proiect de hotarare privind stabilirea salariilor de baza pentru functionarii publici si personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al Primarului comunei Moldova-Sulita, judetul Suceava.

Initiator: Jecalo Petru – primar,

6. Proiect de hotarare privind aprobarea Planului de actiuni de interes local, pe anul 2024, pentru persoanele apte de munca, beneficiari ai Legii nr.416/2001 privind venitul minim garantat.

Initiator: Jecalo Petru-Primar;

7. Prezentarea circularelor Institutiei Prefectului-Judetul Suceava nr. 178/03 din 5.01.2024; nr.180/03 din 5.01.2024; nr.235/03 din 5.01.2024; nr.335/03 din 10.01.2024 si nr.17763/10/6 din 18.01.2024.

Initiator: Harasemciuc Vasile-secretar general.

8. Prezentarea de catre consilierii locali si viceprimarul comunei, a rapoartelor de activitate pentru anul 2023.

Initiator: Harasemciuc Vasile-secretar general.

Domnul primar supune spre aprobare proiectul ordinii de zi în forma prezentata, si este aprobat de catre toti consilierii prezenti la sedinta.

Secretarul general al comunei solicita consilierilor locali sa anunte daca exista un potential conflict de interese/incompatibilitate cu privire la vreun proiect de hotarare inregistrat pe ordinea de zi.

La solicitarea secretarului, presedintii si secretarii comisiilor de specialitate aduc la cunostinta faptul ca, avizele comisiilor de specialitate au fost emise cu respectarea cvorumului prevazut de lege.

In continuare, secretarul general al comunei supune spre aprobare procesul verbal incheiat in sedinta consiliului local din data de 8.01.2024, care a fost pus la dispozitia consilierilor de catre acesta, înainte de începerea sedintei.

Se supune la vot procesul verbal al sedintei din data de 8.01.2024 si este aprobat de toti consilierii prezenti la sedinta.

Se trece la dezbaterea punctului 2 al ordinii de zi, la care, presedintele de sedinta da cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotarare însoțit de anexe, precum si referatul de aprobare, apoi da cuvântul d-nei. contabil pentru a prezenta raportul compartimentului de resort, iar în continuare da cuvântul domnilor consilieri: Fediuc Ilie, si Serghie Maria, pentru a prezenta avizele comisiilor de specialitate a consiliului local.

Dupa prezentarea materialelor, presedintele de sedinta solicita celor prezenti sa se înscrie la discutii.

Se înscriu la cuvânt următorii:

- domnul primar Jecalo Petru precizeaza ca: am omis, în luna aprilie 2023, când am indexat impozitele si taxele locale, sa aprobam si anexa cu scutiunile si de aceea trebuia sa mai facem un proiect de hotarare.

- domnul Hreniuc Danut întreaba daca avem multe cazuri cu cei care sunt scutiti si cei care nu platesc si de asemeni precizeaza faptul ca, pentru debitori aceste debite se prescriu dupa 5 ani.

- domnul Fediuc Ilie întreaba daca sunt datornici si la amenzi.

- domnul primar arata ca scutiunile si reducerile din proiectul de hotarare sunt cele stabilite de Codul fiscal si se vor aplica în anul 2024, însa în afara de aceste scutiuni mai avem multi restantieri care nu au platit impozitele de mai multi ani, o parte sunt decedati, o parte sunt plecati si nu stim unde sunt, iar o parte sunt strainasi.

- domnul Turtureanu David-Petru, întreaba ce putem face, în final, cu acestia.

- domnul Jecalo Ioan întreaba care sunt cei care nu platesc, daca putem sa-i evidentiem.

- domnul primar raspunde aratand ca, sunt multi si este greu sa-i enumeram pe toti, acesta este un caz general pentru toate localitatile, la orase sunt mult mai multe cazuri, la noi sunt pana la 100 de cazuri, iar în aceste situatii trebuie sa demaram executarea silita, respectiv trebuie sa facem procedura legala.

Nemaifiind alte discutii, presedintele de sedinta supune spre aprobare proiectul de hotarare privind aprobarea scutiunilor si a reducerilor de la plata impozitelor si taxelor locale datorate de contribuabili, în anul fiscal 2024

Supus la vot, toti cei 11 consilieri prezenti la sedinta, voteaza pentru aprobarea acestuia.

Se adopta Hotararea nr. 3, cu majoritate calificata, avand caracter normativ.

In continuare se trece la dezbaterea punctului 3 al ordinii de zi, la care, presedintele de sedinta da cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul de

hotarare, însoțit de anexe precum și referatul de aprobare al primarului apoi da cuvântul d-nei contabil pentru a prezenta raportul compartimentului de resort, după care dă cuvântul d-ilor consilieri: Fediuc Ilie, Fediuc Simona și Serghie Maria, pentru a prezenta avizele comisiilor de specialitate a consiliului local.

După prezentarea materialelor, președintele de ședință solicită celor prezenți să se înscrie la discuții.

- Domnul primar precizează faptul că, în referatul de aprobare nu a fost trecută și suma de 238.000 lei care a fost repartizată de către Consiliul Județean Suceava, deoarece adresa de la C.J.Suceava a ajuns puțin mai târziu, însă în raportul compartimentului de resort a fost evidențiată și această sumă și care a fost inclusă în anexa la proiectul de hotărâre.

- D-l. Hreniuc Danut întreabă dacă suma venită de la Consiliul Județean este pentru școală, care este suma totală a bugetului, dacă s-au primit bani și pentru proiectul Anghel Saligny de modernizare a drumurilor comunale și în ce stadiu se află acest proiect, de asemenea arată că este necesar să înlăturăm indicatoarele cu inscripția "drum forestier" la aceste drumuri, deoarece acestea sunt drumuri comunale.

- D-l Fediuc Ilie, întreabă cine sunt "asociații și fundații" din anexa la buget.

- D-l primar răspunde arătând că, banii veniți de la C.J.Suceava nu sunt pentru școală ci pentru bugetul comunei, suma totală a bugetului este de 7331 mii lei însă nu toți banii îi avem în buget, aici sunt prinși și banii pe care trebuie să-i primim pe parcurs pentru proiecte, iar cei mai mulți bani provin de la calamități. Proiectul cu modernizarea infrastructurii rutiere este din fonduri guvernamentale și nu din bugetul local, acest proiect este în stadiu de licitație și avem aprobați bani pentru asfaltarea a 800 m.l. din fiecare drum, precum și podul de la Tatarca, în afara de Paraul Benia unde avem doar 400 m.l., iar silvicul încă mai susține că sunt și drumurile lor.

Nu știm cum o să fie cu proiectul cu dotare cu material didactic și echipamente școală întrucât suma este mică și nu se prinde nimeni să participe la licitație, întrucât materialele trebuie făcute la comandă.

Referitor la asociații și fundații, este vorba de Asociația sportivă a lui Misiuc în vederea utilizării terenului de sport, aici a fost prinsă o sumă de bani însă s-ar putea să nu-i cheltuim pentru că nu este bine ca acest teren să fie folosit și de străini ci doar de copiii noștri, deoarece dacă se va uza covorul, un covor nou ne va costa 1,5 milioane lei.

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință supune spre aprobare proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local de venituri și cheltuieli pe anul 2024.

Supus la vot, toți cei 11 consilieri prezenți la ședință, votează pentru aprobarea acestuia.

Se adoptă Hotărârea nr. 4, cu majoritate calificată, având caracter normativ.

În continuare se trece la dezbaterile punctului 4 al ordinii de zi, la care, președintele de ședință da cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotărâre, însoțit de anexa precum și referatul de aprobare al primarului apoi da cuvântul d-nei contabil pentru a prezenta raportul compartimentului de resort, după care dă cuvântul d-lui consilier Fediuc Ilie, pentru a prezenta avizul comisiei de specialitate a consiliului local.

După prezentarea materialelor, președintele de ședință solicită celor prezenți să se înscrie la discuții.

- Domnul Hrenic Danut întreabă dacă a mai rămas ceva de plătit pentru buldoexcavator, iar domnul primar răspunde arătând că a mai rămas partea nelibibilă respectiv consultanța, chiar ieri am avut control de la AFIR și dacă nu o să picăm la

esantion în luna martie o sa avem si banii. Proiectul este în suma de 197 mii lei din care 194 mii provin de la AFIR.

Nemaifiind alte discutii, presedintele de sedinta supune spre aprobare proiectul de hotarare privind aprobarea executiei bugetare pe trimestrul IV al anului 2023.

Supus la vot, toti cei 11 consilieri prezenti la sedinta, voteaza pentru aprobarea acestuia.

Se adopta Hotararea nr. 5, cu majoritate calificata, avand caracter individual.

Se trece la dezbaterea punctului 5 al ordinii de zi, la care, presedintele de sedinta da cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotarare, însoțit de anexa precum si referatul de aprobare al primarului apoi da cuvântul d-nei contabil pentru a prezenta raportul compartimentului de resort , dupa care dă cuvântul d-lui consilier Fediuc Ilie, pentru a prezenta avizul comisiei de specialitate a consiliului local.

Dupa prezentarea materialelor, presedintele de sedinta solicita celor prezenti sa se înscrie la discutii.

- Domnul primar arata ca, a cautat sa mai ajusteze puțin coeficientii la personalul primariei întrucat suntem cu un nivel de salarizare foarte slab, respectiv avem salarii stabilite la nivelul salariului minim pe economie din anul 2021.

- D-l Hreniuc Danut afirma ca într-adevar anul acesta este an electoral si de asemenea ca la nivel de tara se discuta despre o reorganizare teritoriala.

- D-na Fediuc Simona, arata ca salariile personalului primariei sunt într-adevar mici în comparatie cu salariile de la scoala.

- D-l Fediuc Ilie afirma ca într-adevar este un dezavantaj pentru ca, comuna este mica însa prestarile sunt aceleasi si nu este corect.

Domnul primar raspunde aratand ca nu se face o majorare a salariilor deoarece este an electoral, probabil în viitorul mandat o sa se faca o reforma administrativa, la comune nu se va face multa economie, însa cine va asuma aceasta reforma probabil va pierde alegerile.

Nemaifiind discutii, presedintele de sedinta supune spre aprobare proiectul de hotarare privind stabilirea salariilor de baza pentru functionarii publici si personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al Primarului comunei Moldova-Sulita, judetul Suceava.

Se supune la vot si se aproba de toti cei 11 consilieri prezenti la sedinta.

Se adopta Hotararea nr. 6, cu majoritate calificata, avand caracter individual.

Se trece la dezbaterea punctului 6 al ordinii de zi, la care, presedintele de sedinta da cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotarare, însoțit de anexa si referatul de aprobare al primarului, apoi da cuvântul secretarului pentru a prezenta raportul compartimentului de resort, dupa care dă cuvântul d-nei. consilier Fediuc Simona, pentru a prezenta avizul comisiei de specialitate a consiliului local.

Dupa prezentarea materialelor, presedintele de sedinta solicita celor prezenti sa se înscrie la discutii.

Se înscriu la cuvânt urmatorii:

- D-l. primar, precizeaza ca trebuie sa avem un plan de actiuni pentru cei care au obligatia sa presteze activitati pentru banii care îi primesc ca si venit de incluziune, acum s-a schimbat legislatia si aceasta este noua denumire, exista un program special si un control mai strict, respectiv o conectare cu mai multe institutii si nu se valideaza usor.

- D-l. Hreniuc Danut afirma ca ar trebui sa se acorde ajutoare doar pentru cei care nu pot sa lucreze, pentru ca multi primesc bani de la stat degeaba si ne trezim ca nu

mai avem cu cine sa lucram. Mai afirma ca politistii vâneaza masini pe drumuri dar ar fi bine sa verifice si copiii care consuma droguri.

In continuare, presedintele de sedinta intreaba daca mai sunt si alte discutii.

- D-l. Cobelita Leonte ridica problema fratilor Voloseniuc Ilarion si Voloseniuc Marina, care trebuiesc ajutati deoarece au conditii precare de trai, locuintele unde stau sunt insalubre, Voloseniuc Marina este tot timpul pe drumuri, prezinta un pericol si pentru circuiatie, uneori se manifesta violent cu copiii pe strada si trebuiesc luate niste masuri.

D-l. primar arata ca nu prea avem ce sa facem cu acestia, daca le cumparam ceva acestia distrug, am mai încarcat sa-i ajutam si atunci cand le-a murit mama, pe Marina am dus-o si la Spitalul de psihiatrie Campulung de unde a fugit, doar daca îi luam cu politia si îi internam la un centru special unde sa stea închisi.

Nemaifiind discutii, presedintele de sedinta supune spre aprobare proiectul de hotarare privind aprobarea Planului de actiuni de interes local, pe anul 2024, pentru persoanele apte de munca, beneficiari ai Legii nr.416/2001 privind venitul minim garantat.

Se supune la vot si se aproba de toti cei 11 consilieri prezenti la sedinta.

Se adopta Hotararea nr. 7 cu votul necesar, avand caracter individual.

In continuare, presedintele de sedinta da cuvantul secretarului general al comunei pentru a prezenta circularele Institutiei Prefectului-Judetul Suceava nr: 178/03 din 5.01.2024; nr.180/03 din 5.01.2024; nr.235/03 din 5.01.2024; nr.335/03 din 10.01.2024 si nr.17763/10/6 din 18.01.2024. Secretarul prezinta aceste circulare precum si raspunsurile comunicate Institutiei Prefectului cu privire la aceste circulare.

Dupa prezentarea acestor circulare si a raspunsurilor la acestea, secretarul general al comunei informeaza consiliul local despre prezentarea rapoartelor de activitate pentru anul 2023 de catre viceprimarul comunei precum si de consilierii: Dobranschi Liviu, Popiuc Petru, Hreniuc Danut, Jecalo Ioan, Fediuc Ilie, Marocico Crina-Mariana, Turtureanu David-Petru si Voloseniuc Alexandru, precizand ca acestea vor fi afisate pe si-teul primariei, solicitand ca, pana la urmatoarea sedinta sa prezinte aceste rapoarte si ceilalti consilieri.

Nemaifiind alte probleme, presedintele de sedinta declara închise lucrarile sedintei.

Drept care s-a incheiat prezentul proces verbal.

PRESEDINTE DE SEDINTA,

Fediuc Ilie

SECRETAR GENERAL,

Harasemciuc Vasile

